

<><><><><><><>

- अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर आज द्वीपों के विभिन्न केन्द्रों में योगाभ्यास किए गए।
- विदेश राज्य मंत्री एम. जे. अकबर ने कहा है कि अंडमान निकोबार द्वीपसमूह शांति और आपसी भाईचारे का प्रतीक है और यहां व्याप्त मेल-मिलाप दूसरों के लिए प्रेरणा है।
- बिना मीटर ऑटो चलाने और अधिक भाड़ा वसूलने वाले ऑटो चालकों के खिलाफ लोगों से शिकायत करने को कहा गया है।
- पोर्ट ब्लेयर में अगले महीने की एक तारीख से सात तारीख तक यूरोपियन यूनियन फिल्म उत्सव का आयोजन किया जाएगा।
- अण्डमान निकोबार राज्य सहकारी बैंक को सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए पुरस्कार प्रदान किया जाएगा।

<><><><><><><>

अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर आज द्वीपों के विभिन्न केंद्रों में योगाभ्यास के कार्यक्रम आयोजित किए गए। मुख्य समारोह पोर्ट ब्लेयर के गर्ल्स स्कूल सभागार में आयोजित हुआ। इस अवसर पर विदेश राज्य मंत्री एम जे अकबर भी उपस्थित थे। द्वीपों के उपराज्यपाल एडमिरल डी. के. जोशी, सांसद विष्णु पद रे के अलावा प्रशासन के अन्य अधिकारी और आम जनता ने योग निरीक्षक के मार्गदर्शन में योगाभ्यास किए। बाद में श्री एम. जे अकबर द्वारा चुने गए प्रतिभागियों को पौधे देकर सम्मानित किया गया। जवाहर लाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय में भी इसी तरह के कार्यक्रम आयोजित किए गए। योगाभ्यास शुरू होने से पहले कॉलेज के प्रभारी प्राचार्य डॉ. एन राजावेल ने योग के महत्व पर प्रकाश डाला। पत्र सूचना कार्यालय की ओर से केंद्रीय सदन लम्बा लाईन में कार्यक्रम आयोजित हुआ। तटरक्षक की ओर से पोर्ट ब्लेयर सहित पूरे द्वीपों के विभिन्न तटरक्षक केंद्रों में अधिकारियों और जवानों ने योग किए। मध्योत्तर अंडमान के विभिन्न केंद्रों में भी लोगों ने बढ़ चढ़कर इसमें भाग लिए। मनारघाट पंचायत के अलावा द्वीपों के विभिन्न स्कूलों, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों और अन्य स्थानों में भी योग दिवस पर योगाभ्यास किए गए।

<><><><><><><>

विदेश राज्य मंत्री एम. जे. अकबर ने कहा है कि अंडमान निकोबार द्वीपसमूह शांति और आपसी भाईचारे का प्रतीक है और यहां व्याप्त मेल-मिलाप दूसरों के लिए प्रेरणा है। अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर गर्ल्स स्कूल के सभागार में हमारे सवांददाता के साथ एक विशेष भेंट में उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रयासों के चलते आज एक सौ सतहत्तर देशों ने योग को अपनाया है, और इसका अन्तर्राष्ट्रीयकरण हुआ है।

<><><><><><><>

द्वीपसमूह में बिना मीटर ऑटो रिक्शा चलाने वालों की अब खैर नहीं इसके अलावा यात्रियों से अधिक भाड़ा वसूलने तथा यात्री न लेने और उनसे दुर्व्यवहार करने वालों के खिलाफ परिवहन विभाग के नियंत्रण कक्ष और पुलिस में शिकायत दर्ज की जा सकेगी। परिवहन विभाग के जन सम्पर्क अधिकारी ने एक विज्ञप्ति जारी कर सभी ऑटो रिक्शा मालिकों और ड्राइवर्स से कहा है कि वे परिवहन विभाग से पैम्पलेट एकत्र कर इसे अपने ऑटो में चिपकाएं, ऐसा न करने पर उनके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। शिकायत के लिए सौ नंबर के अलावा कुछ और नंबर भी जारी किए गए हैं।

<><><><><><><>

मनारघाट वार्ड नम्बर एक में ग्रामीण सड़क का निर्माण किया जाएगा। मनरेगा के तहत बनने वाले इस सड़क के कार्य का उद्घाटन पंचायत प्रधान ओ.बशीर ने किया। इस पर ढाई लाख रूपए से अधिक की राशि खर्च की जाएगी और इससे एक हजार सड़क मानव दिवसों का सृजन होगा।

<><><><><><><>

पोर्ट ब्लेयर में अगले महीने की एक तारीख से सात तारीख तक यूरोपियन यूनियन फिल्म उत्सव का आयोजन किया जाएगा। सूचना प्रचार और पर्यटन तथा फिल्म उत्सव निदेशालय और भारत में यूरोपियन यूनियन के सहयोग से आयोजित होने वाले इस उत्सव में चुने हुए यूरोपीय फिल्मों को दिखाया जाएगा। यह उत्सव अंडमान क्लब में चलेगा।

<><><><><><><>

आई. टी. आई. डॉलीगंज में इस महीने की अट्ठाईस और उनतीस तारीख को रोजगार मेले का आयोजन किया जाएगा। इसका उद्देश्य नौकरी पाने के इच्छुक लोगों को निजी क्षेत्र में रोजगार के अवसर उपलब्ध कराना है। इच्छुक बेरोजगारों से कहा गया है कि वे अपने प्रमाणपत्र और अनुभवों के मूल दस्तावेजों के साथ इस मेले में उपस्थित रहें। चुने गए लोगों को मौके पर ही नियुक्ति आदेश दिए जाएंगे। मेले का आयोजन रोजगार और प्रशिक्षण निदेशालय की ओर से किया गया है।

<><><><><><>

अंडमान निकोबार द्वीप समूह की पुलिस महानिदेशक नुजहत हसन का तबादला हो गया है। उनके सम्मान में कल पुलिस लाईन में बिदाई समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर अपने संबोधन में उन्होंने उनके कार्यकाल के दौरान किए गए कार्यों की जानकारी दी। उन्होंने पुलिस कर्मियों का आह्वान किया कि वे अपने कर्तव्यों का निर्वाह ईमानदारी से करें।

<><><><><><>

अंडमान निकोबार बाल अधिकार संरक्षण आयोग का पुर्नगठन किया जाएगा। इस सिलसिले में समाज कल्याण विभाग की ओर से अध्यक्ष के एक पद और सदस्यों की तीन पदों के लिए आवेदन आमंत्रित किए गए थे। समाज कल्याण विभाग ने एक विज्ञप्ति जारी कर कहा है कि अब अध्यक्ष के एक पद और सदस्यों की दो पदों में भर्ती होगी।

<><><><><><>

अंडमान निकोबार राज्य सहकारी बैंक को राष्ट्रीय स्तर पर टू-टायर ढांचे श्रेणी में वर्ष दो हजार सोलह-सत्रह के लिए सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन पुरस्कार का विजेता घोषित किया गया है। बीस जुलाई को मुम्बई में राज्य सहकारी बैंको की राष्ट्रीय परिसंघ की बैठक में ये पुरस्कार दिया जाएगा।

<><><><><><>

टी सी आई एल आई टी, शिक्षा और प्रशिक्षण केन्द्र की ओर से आयोजित कार्यक्रम का कल समापन हो गया। इस अवसर पर दक्षिण अंडमान जिला उपायुक्त उदित प्रकाश राय मुख्य अतिथि थे। अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि प्रशिक्षणार्थियों को दिए गए प्रमाणपत्र भविष्य में सरकारी और निजी क्षेत्र में रोजगार के लिए सहायक सिद्ध होंगे। कार्यक्रम में आर. के. दास और सुजान सिंह ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

<><><><><><>

कला केन्द्र सोसाईटी में परामर्शदाता, कार्यक्रम अधिकारी जैसे विभिन्न पदों में भर्ती के लिए आवेदन कर चुके उम्मीदवारों का साक्षात्कार उन्तीस जून को दिन में ग्यारह बजे से कला और संस्कृति सचिव के कार्यालय में ली जाएगी। डाटा एन्ट्री ऑपरेटर के लिए कौशल परीक्षा की तिथि बाद में घोषित की जाएगी। दावें और आपत्तियां कल तक कला और संस्कृति निदेशक के पते पर पहुंच जाने चाहिए।

उधर, कर्मचारी राज्य बीमा निगम में स्टाफ नर्स के दो पदों के लिए साक्षात्कार उन्तीस जून को सुबह दस बजे से स्वास्थ्य सचिव के कक्ष में लिया जाएगा। उम्मीदवारों को अपने मूल और स्वयं सत्यापित प्रमाणपत्रों के साथ उपस्थित रहने को कहा गया है।

<><><><><><>

शिल्पकारों को सम्मानित करने के लिए विकास आयुक्त हस्तशिल्प की ओर से शिल्पकारों से आवेदन आमंत्रित किए गए हैं। शिल्पगुरु राष्ट्रीय पुरस्कार और डिजाइन पर यह पुरस्कार दिए जाएंगे। इच्छुक कलाकार अपना आवेदन लम्बालाइन स्थित सहायक निदेशक हस्तशिल्प के कार्यालय में इकतीस अगस्त तक जमा कर सकते हैं।

<><><><><><>

दक्षिण-पश्चिम मानसून के प्रभाव के कारण द्वीपसमूह के कुछ भागों में वर्षा हुई। लांग आईलैण्ड में आज सुबह साढ़े आठ बजे तक आठ मिलीमीटर और मायांबदर में चार दशमलव आठ मिलीमीटर वर्षा रिकॉर्ड की गई। ननकौड़ी में तीन तथा पोर्ट ब्लेयर में एक दशमलव तीन मिलीमीटर वर्षा हुई। मछुआरों को मौसम संबंधी पूर्वानुमान में बताया गया है कि दक्षिण-पश्चिम की दिशा से पच्चीस से पैंतीस किलोमीटर प्रतिघंटे की रफ्तार से हवाएं चलेगी इसके बढ़कर पैंतालीस किलोमीटर होने की संभावना है। मछुआरों से कहा गया है कि वे समुद्र में जाते समय सावधानी बरते।

<><><><><><>